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TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

Aşağıdaki sorularımın Sağlık Bakanı Sayın Kemal Memişoğlu tarafından yazılı olarak

cevaplandırılmasını saygılarımla arz ederim.

CHP Amasya Mill^tvilekili

Türkiye genelinde son yıllarda gıda güvenliği denetimlerinde yaşanan yetersizlikler ile
sahte ve kaçak alkollü içki üretimi ve tüketimi, gıda zehirlenmeleri ve metil alkol

kaynaklı zehirlenme vakalarını ciddi bir halk sağlığı sorununa dönüştürmüştür. Basına

ve kamuoyuna yansıyan çok sayıda olayda, zehirlenmeler ve ölüm vakalarının arttığı

görülmektedir. Bu durumun Türkiye’nin her yerinde olduğu gibi Amasya ili ve ilçeleri
açısından da halk sağlığı yönünden riskler barındırdığı dikkate alındığında, aşağıdaki

soruların yanıtlanması gerekmektedir.
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Reşat Karagöz
CHP Amasya Milletvekili

Bu bağlamda;

1. 2025 yılı içerisinde Amasya ilinde, gıda zehirlenmesi şüphesiyle sağlık
kuruluşlarına başvuran kişi sayısı kaçtır?

2. Amasya’da gıda zehirlenmesi sonucu hayatını kaybeden kişi sayısı kaçtır? Son
beş yıla ilişkin yıllık vefat sayıları nelerdir?

3. 2025 yılı itibarıyla Amasya ilinde, sahte ve kaçak alkollü içki tüketimine bağlı
olarak tespit edilen zehirlenme vakası sayısı kaçtır?

4. Sahte ve kaçak alkol kullanımına bağlı olarak Amasya’da meydana gelen ölüm
vakalarının sayısı kaçtır? Bu vakaların son beş yıl içindeki yıllara göre dağılımı
nasıldır?

5. Amasya’da sahte ve kaçak alkollü içki üretimi ve satışına yönelik olarak 2025
yılı içerisinde kaç denetim yapılmıştır? Bu denetimler sonucunda uygulanan
idari ve adli yaptırımlar nelerdir?

6. Gıda güvenliği kapsamında Tarım ve Orman Bakanlığı ile Sağlık Bakanlığı
arasında, Amasya özelinde yürütülen ortak denetim, veri paylaşımı ve erken
uyarı mekanizmaları bulunmakta mıdır?

7. Amasya’da gıda zehirlenmeleri ve sahte alkol kaynaklı vakaların önlenmesine

yönelik olarak il bazında özel bir eylem planı hazırlanmış mıdır?
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